

上海浦东发展银行股份有限公司

簿记建档发行 2016 年第二期绿色金融债券方案

上海浦东发展银行股份有限公司（以下简称“发行人”）计划发行不超过 150 亿元人民币“上海浦东发展银行股份有限公司 2016 年第二期绿色金融债券”（以下简称“本期债券”），国泰君安证券股份有限公司（以下简称“国泰君安”）为本期债券的牵头主承销商和簿记管理人，中国国际金融股份有限公司、华泰证券股份有限公司、海通证券股份有限公司为本期债券的联席主承销商。根据全国银行间债券市场的相关规定，将本期债券发行的具体发行方案披露如下：

一、簿记建档人团队、法律合规团队的构成

发行人已聘请国泰君安担任本期债券发行的簿记管理人。国泰君安将组建簿记管理人团队，由本期债券的承销团队、发行团队以及风险管理团队共同参与簿记建档流程，对定价过程采取集体决策的方式，并由国泰君安的风险管理部门对债券发行定价进行监督。簿记管理人将对本期债券簿记建档的全过程进行见证，相关文件留档备查。

二、簿记建档的相关安排及定价配售原则

（一）簿记建档时间安排

有关本期债券申购、配售、缴款的具体时间安排详见《上海

浦东发展银行股份有限公司 2016 年第二期绿色金融债券申购区间与投资者申购提示性说明》。

(二) 簿记建档场所

本期债券的簿记场所为国泰君安证券股份有限公司的办公地点（上海市浦东新区银城中路 168 号上海银行大厦）。

(三) 定价原则

1、 足额申购或超募申购的定价

申购时间截止后，簿记管理人将本期债券全部合规申购单按申购利率由低到高逐一排列，取募满簿记建档总额对应的申购利率作为债券最终的发行利率（票面利率）。

2、 申购不足的定价

簿记建档过程中，如出现全部合规申购总金额小于簿记建档总额的情况，簿记管理人和发行人协商一致并报告中国人民银行后可采取以下措施：

(1) 提高申购利率区间再次簿记，并在规定时间内完成。

(2) 缩减本期债券发行总额。

(3) 参照承销协议的约定，启动主承销商余额包销流程。

(四) 配售原则及配售方式

1、 配售原则

簿记管理人应根据本期债券申购情况，遵守“价格优先”的原则对全部有效申购进行配售。承销团成员的获配金额不得超过其有效申购单中列明的相应申购金额。

2、配售方式

簿记管理人原则上采用如下方式安排配售：

(1) 如果债券的有效申购金额（有效申购金额指在发行利率以下（含发行利率）的申购金额）少于簿记建档总额，在不提高申购利率区间再次簿记的条件下，则每一有效申购将获得全额配售；

(2) 如果债券的有效申购金额等于簿记建档总额，则每一有效申购将获得全额配售；

(3) 如果债券的有效申购金额大于簿记建档总额，则对低于发行利率的每一有效申购进行全额配售；对等于发行利率的每一有效申购的获配金额将由发行人和簿记管理人协商确定。

3、不予配售情况

对有下列情形之一的，簿记管理人对投资人可以不予配售：

(1) 拟配售对象的名称、账户资料与其登记的不一致的；

(2) 拟配售对象违反《上海浦东发展银行股份有限公司 2016 年第二期绿色金融债券申购区间与投资者申购提示性说明》的有关规定；

(3) 拟配售对象有违法违规或者违反诚信原则历史的。

如果有以上情形，簿记管理人将做好说明和记录，并妥善保存。

三、风险防范预案及应急事件预案

本期债券的发行人、簿记管理人和主承销商在本期债券簿记建档过程中将面临多种风险。相关机构已知悉本期债券簿记建档发行可能涉及的风险并已做好相应的风险防范预案和应急事件预案。

(一) 违约风险

本期债券发行中涉及的所有法律文件及协议，签署各方均应严格遵守，如出现任何一方单方面违约，其他签署方将面临违约风险。

风险防范预案：与本期债券发行相关的协议文本中严格规定了相关主体的违约责任。一旦发生相关主体的违约行为，其他签署方即可按照协议约定主张自身的合法权利。同时，在本期债券发行过程中，将严格执行信息披露的相关规定，并在相关主体之间实现最大限度的发行信息共享，从而降低各方因信息不对称造成单方面违约的风险。

(二) 操作风险

簿记建档过程中，如簿记建档硬件设备发生故障、簿记管理

人的数据统计软件操作不当或出现其他人为差错，可能给债券定价、配售带来不利影响。

风险防范预案：本期债券的簿记管理人将完善内部控制制度，引入复核、复查程序，强化内部风险控制，同时制定详细的操作规程，并加强对相关人员的培训，减少操作失误，加强对债券发行过程中操作风险的监控和管理。

（三）分销系统风险

本期债券簿记建档配售结果将通过托管机构进行分销，如分销系统发生故障，可能影响债券的确权、登记、托管。

风险防范预案：本期债券的簿记管理人将安排专人负责债券的分销工作，必要时配合托管机构提前进行系统测试。簿记管理人将按时向托管机构提交分销所需的材料，确保托管机构及时在系统内完成确权，并组织分销机构在规定时限内完成分销工作。同时，对于极端情况下，由于分销系统故障等不可抗力因素造成未按时完成分销工作的，提前约定后续处理流程及相关方的权利义务，确保在分销系统故障情况下本期债券发行工作的妥善处理，保障投资人、发行人的合法权利。

（四）推迟发行风险

本期债券簿记建档期间如发生货币政策调整等重大不利事件，可能出现簿记结果超出发行人预期而推迟发行或调整利率区间的风险。

风险防范预案：本期债券的簿记管理人和主承销商在债券发行前将对货币政策及市场走势做好预判，发行时间窗口尽量避开货币政策敏感期。如最终确定在货币政策敏感期发行，将在确定申购利率区间时综合考虑货币政策可能变动带来的影响，最大限度避免因货币政策调整造成市场实际利率水平超出既定申购利率区间的情形出现。另外，如因货币政策调整造成发行利率与发行人预期偏离过大而推迟发行的，发行人和簿记管理人应将货币政策变动、相关各方意见及最终决策做好记录以备后查。

（五）发行不足风险

本期债券簿记建档期间若市场出现剧烈波动，市场流动性持续紧张，可能出现债券投资人认购不足或者投资人获得配售后无法按时缴款的情形，此时主承销商可能需要按照承销协议的约定，对余券承担余额包销责任，存在包销风险。

风险防范预案：

1、发行前的风险防范预案

本期债券发行前，主承销商将向潜在的投资人进行积极的债券推介和充分的询价，并对本期债券发行时点的市场情况充分预估，在此基础上确定本期债券的申购利率区间。在宏观政策、市场走势不发生剧烈变化的情况下，可最大限度地降低本期债券的包销风险。

2、投资人认购不足的应对预案

如主承销商在簿记建档发行过程中遇到宏观政策或市场环境发生剧变，未能全额募集债券计划发行量，依据本方案的定价原则确实需要履行包销责任的情况下，主承销商将按照承销协议相关约定启动余额包销流程，保证全额募集款项的缴付。

如主承销商和发行人未能按照协商一致的发行利率完成包销流程，则主承销商将在与发行人、投资人充分协商后，合理调整发行安排并及时向市场公告。

3、投资人无法按时缴款的应对预案

如向投资人发出《配售及缴款通知书》后至缴款日之间，债市波动加剧，造成获配投资人未能筹足应缴资金，缴款日出现缴款不足的极端情况，依据本方案的定价原则确实需要履行包销责任的情况下，主承销商将按照承销协议相关约定启动余额包销流程，保证全额募集款项的缴付。此外，未能按照相关协议约定进行缴款的投资者实质构成了违约，主承销商将按照相关协议文件中约定的违约责任，主张和追索自身合法权利。

（此页以下无正文）

(此页无正文，为《上海浦东发展银行股份有限公司簿记建档发行 2016 年第二期绿色金融债券方案》之盖章页)

上海浦东发展银行股份有限公司



2016年3月21日

(此页无正文，为《上海浦东发展银行股份有限公司簿记建档发行 2016 年第二期绿色金融债券方案》之盖章页)

国泰君安证券股份有限公司

2016 年 3 月 21 日

